

罗马书

第 4 章

非肉体，免割礼，信之后裔得应许

4:17 亚伯拉罕在他所信那叫死人复活，又称无
为有的神面前，是我们众人的父，如经上所记：
“我已经立你作多国的父。”

4:20 总没有因不信而疑惑神的应许，反倒因信
得着加力，将荣耀归与神，

4:21 且满心确信，神所应许的，祂也必能作
成；

表 样

称义的表样——亚伯拉罕

这样，我们可说我们的祖宗亚伯拉罕照着肉体得了什么？

这样 罗三27-30的内容

3:27 既是这样，那里有可夸的？完全没有了！藉着什么律？藉着行的律么？不是，乃是藉着信的律。

3:28 因为我们算定了，人得称义是藉着信，与行律法无关。

3:29 难道神只是犹太人的神么？不也是外邦人的么？是的，也是外邦人的；

3:30 神既是一位，祂就要本于信称那受割礼的为义，也要藉着信称那未受割礼的为义。

本于行为得称义

有可夸的

作工的得工价，
是照着所该得者
算的

信神，这就算为他的义

在神面前并无可夸

照着恩典 不作工，只信靠

在行为以外，蒙神算
为义的人为有福的

不法得赦免，罪得遮
盖的人，是有福的

主绝不算为有罪的人，
是有福的

表 样

称义的表样——亚伯拉罕

1. 亚伯拉罕是个蒙召的人。

人被造以后不久，就逐渐堕落了——不以认识神为美，将神改换为偶像，落入淫乱，并产生各种邪恶，最终完全离弃神。神也放弃人类，作为回报。神似乎说，“既然你们离弃了我，我就任凭你们。”受造族类离弃神，神也放弃受造族类。

然而，神从这族类呼召出一个人同他的妻子。

亚伯拉罕蒙召的过程

荣耀的神向亚伯拉罕显现

父亲他拉将他们带出吾珥（哈兰）

带着罗得

凭自己的努力生了以实玛利

弃绝自己生出以撒

2.蒙召的族类成了信的族类。

亚伯拉罕首先是蒙召的人，然后是信的人。他舍弃了一切，也不知道往那里去，这迫使他信靠神，除了信靠神以外无法往前。亚伯拉罕的生活是信靠的生活，信的生活。

亚伯拉罕信我们的神是——

称无为有的神

叫死人复活的神

3.亚伯拉罕的信被算为义

基督进到我们里面作相信的一位，祂就是我们的信。然后神将我们的信算为义。因此，我们有信又有义。

我们有祂作我们的信和我们的义；祂是我们凭以相信祂的信，也是神算给我们的义。祂是我们的一切。我们越相信祂，就越得着祂。我们越相信祂，神就越将祂给我们。

4.受了割礼作印记

亚伯拉罕受了割礼的记号，作他未受割礼时那信之义的印记。割礼是外面的形式，乃是里面实际的印记。我们若没有实际，就该忘记外面的形式。我们若有实际，也许偶尔需要外面的形式作印记。割礼对亚伯拉罕就是这样的印记。不仅如此，割礼对信的外邦人，就是未受割礼的人，也是印记；亚伯拉罕也是他们的父。

5.成为信心之父

亚伯拉罕是两班人——信的犹太人和信的外邦人——的父。

6. 应许他和他的后裔承受世界

神应许亚伯拉罕和他的后裔，必得承受世界。

那些蒙召并相信主耶稣的人，那些得着基督作他们的信并作他们的义的人。要确信世界将是我们的。我们不需要争战或挣扎。我们只需要相信神大能的作为。我每天读国际新闻，看神在作甚么，尤其是在中东作甚么。活在今世，神行动的世代，实在太好了。神不但为犹太人行动，也为我们行动。有一天世界要属于所有亚伯拉罕信的后嗣。

7. 神称义的证明

神称义的证明乃是复活的基督。

基督的死已完全履行并满足神公义的要求，因此我们藉着祂的死，就得神称义。祂的复活乃是证明祂为我们的死已经满足了神的要求，我们因祂的死已经蒙神称义，并且我们在祂这位复活者里面，已经在神面前蒙悦纳。不仅如此，祂这位复活者，也在我们里面为我们活出能得神称义，且蒙神悦纳的生活。

基督的死已完全履行并满足神公义的要求，因此我们借着祂的死，就得神称义。祂的复活乃是证明祂为我们的死已经满足了神的要求，我们因祂的死已经蒙神称义，并且我们在祂这位复活者里面，已经在神面前蒙悦纳。不仅如此，祂这位复活者，也在我们里面为我们活出能得神称义，且蒙神悦纳的生活。所以，罗马四章二十五节说，祂复活是为我们的称义。